

БРАТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2024 году?

В целях оказания информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в городе Братске функционирует Экономический портал Братска, проводится информирование предпринимателей в социальных сетях и с помощью электронной почты. размещаются материалы и проводится оповещение предпринимателей в социальных сетях. На Экономическом портале представлена информация об организациях, образующих инфраструктуру поддержки бизнеса, о свободных площадях и имуществе для ведения бизнеса. На портале размещен электронный каталог компаний города Братска, позволяющий местным производителям расширить аудиторию потребителей и географию продаж. Сервисные функции существующих информационных ресурсов позволяют подавать заявки на получение микрозаймов в Фонде поддержки малого и среднего предпринимательства города Братска, Фонде микрокредитования Иркутской области. Кроме того, в информресурсах реализован механизм «обратной связи» – принимаются обращения по любым вопросам, касающимся экономики и ведения бизнеса. Всего за 2024 год информационно-консультационную и организационную поддержку получили 4 396 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Действенным инструментом финансовой помощи малому бизнесу является Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города Братска. В 2024 году Фондом выдано 13 микрозаймов под льготные процентные ставки на сумму 29 900 тыс. рублей. Это позволило многим предпринимателям получить необходимый капитал для развития и расширения бизнеса. Важно отметить, что льготный процент, предлагаемый Фондом, существенно ниже рыночных ставок, что делает кредитование более доступным и привлекательным для предпринимателей.

Ежегодно проводится Братский экономический форум, основная цель которого – укрепление связей бизнеса и местных органов власти северных территорий Иркутской области. Площадка форума позволила вести прямой диалог представителей деловых кругов, бизнеса, органов власти и экспертного сообщества, продемонстрировать основные достижения в развитии экономического потенциала территорий. В форуме приняли участие не только представители органов власти различного уровня, но и представители предпринимательского сообщества Иркутской области, Китая и Монголии. Следует подчеркнуть, что в VII Братском экономическом форуме приняли участие около 350 делегатов из России, Монголии и Китая, 177 предприятий различного профиля и представители 16 муниципалитетов Иркутской области. Общее количество гостей форума достигло более 1 500 человек.

В 2024 году проводились встречи представителей бизнеса с мэром города Братска, где братские предприниматели в неформальной обстановке обсуждали проблемы, с которыми столкнулись в процессе ведения предпринимательской деятельности, а также предложения по улучшению условий ведения бизнеса.

В целях поддержки местных товаропроизводителей в 2024 году на регулярной основе проводились ярмарки выходного дня. В частности, проведены праздничные ярмарки: «Широкая масленица», «ПРО молодежь», «Весеннее настроение», «День знаний», «День Победы», «День России», «День металлурга», «День защиты детей», ярмарки: «Дачник», «Садовая», «Братский Арбат», «Новогоднее настроение».

На протяжении 2024 года активно проводились обучающие мероприятия для предпринимателей, в частности, бизнес – интенсив для самозанятых, а также консультационные встречи: с Фондом поддержки и развития предпринимательства

Иркутской области Центр «Мой бизнес», Фондом микрокредитования Иркутской области, специалистами группы компаний En+, специалистами Братского филиала ОГКУ «КЦ Иркутской области», специалистами банка ВТБ, представителями Фонда развития промышленности Иркутской области и Некоммерческого партнерства «Союз промышленников и предпринимателей» города Братска.

В 2024 году внимание уделялось и развитию туризма. Проведенные круглые столы «БАМ туристический: Братск» и «Туристический десант в Братске» были посвящены привлечению туристов и популяризации туристического потенциала города.

В рамках имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства администрация города Братска предоставляет муниципальное имущество во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы). За 2024 год заключено 15 договоров аренды муниципального имущества и 6 договора купли-продажи объектов муниципальной собственности.

Какие задачи стоят в 2025 году?

Обеспечить максимальный охват и доступность информации для предпринимателей.

Расширение программ Фонда, включение новых инструментов поддержки, что позволит еще большему числу малых предприятий получить необходимую поддержку и внести свой вклад в развитие экономики города Братска.

Расширить географию участников Братского экономического форума, привлечь представителей бизнеса из других стран и регионов России.

Проводить встречи с представителями бизнеса на постоянной основе для развития взаимовыгодного сотрудничества между бизнесом и властью.

Расширить масштабы ярмарок, включив их в программу мероприятия, утвержденного в рамках реализации народных инициатив. Это предполагает привлечение большего количества участников, организацию дополнительных развлекательных программ и улучшение инфраструктуры ярмарочных программ.

Проведение новых обучающих мероприятий для представителей малого и среднего бизнеса, и в частности, в сфере туризма, развитие промышленного туризма (с учетом промышленного характера Братска, возможность посещения заводов и предприятий), создание современных туристических информационных центров с удобным доступом к информации и расширение программ культурно – познавательных экскурсий, включающих посещение музеев, исторических мест, знакомство с местной культурой и традициями.

Расширить перечень муниципального имущества, предоставляемого в аренду, с учетом потребности рынка и перспектив развития экономики города. Это позволит создать новые рабочие места и способствовать дальнейшему росту местного производства.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Организация межрегиональных мероприятий по обмену опытом в вопросах поддержки малого и среднего предпринимательства.

Информирование муниципалитетов о статистических данных и мероприятиях по поддержке малого и среднего предпринимательства в целом по РФ, а также о программах поддержки.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Обсуждение проблем местных производителей товаров, работ, услуг.

Содействие в привлечении дополнительного финансирования в предприятия малого и среднего бизнеса.

Проблемные вопросы, сдерживающие развитие производственной, экспортной и инвестиционной деятельности предприятий.

Наиболее важные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Содействие предпринимательству и создание условий для развития бизнеса на территории муниципального образования.